

— Öngyilkos kísérlet a bérkocsiban. Ma este az Andrássy-ut 37. számú ház előtt a 339. számú kétfogatu bérkocsiban mellbe lötte magát egy uriasan öltözött leány. A mentők a Rókus-kórházba vitték. Itt megállapították, hogy az életunt leány *Lejava Elza* tizennyolc éves gépíró, *Lejava István*nak, az Athenaeum nyomdai gépmesterének a leánya. Az életunt a Rókus-kórházban magához tért és arra kérte a kezelőorvost, hogy hívassa betegágyához a hírlapírókat. Az életunt leány a hírlapírók előtt lázas állapotban fantasztikus mesét mondott el halálfejes gyűrűről, anarkistákról, szerelmi bánatról. Orvosi vélemény szerint a leány súlyos idegbajos. Az állapota életveszélyes.

— A szerencsétlenül járt tanár temetése. *Selmecbányáról* jelentik: *Farbaky Gyulát*, a szerencsétlenül járt tanárt vasárnap temették el nagy részvét mellett. A temetésen az elhunyt rokonain kívül megjelentek kartársai, tanítványai és az egész város intelligenciája. A ravatalnál *Réz Géza* bányatanácsos és *Átalóczi János* főiskolai hallgató mondtak bucsuztatót. A sírnál *Herczegh dr.* bányajogász beszélt, az ifjúsági zenekar pedig gyászindulót játszott, amíg a tragikus véget ért tanárt elhantolták.

— RENDŐRI HIREK. *Lövöldöző lakatos.* Az Aréna-ut és Szabolcs-utca sarkán *Macsula Mihály* huszonegyéves lakatos összeveszett *Kömives János* huszonegyéves cipészszel, aki egy társasággal ment hazafelé. *Macsula* veszekedés közben revolvert rántott elő és rálőtt *Kömivesre*, akit a bal mellén talált. A súlyosan sebesült embert a zsidó kórházba vitték. *Macsulát* a rendőrség letartóztatta. — *Életunt gépmester.* *Spitzer Márton* nyomdai gépmester *Békés-utca 3.* számú házban lévő kávémerésben mellbe lötte magát. Életveszélyes sérülésével a Rókus-kórházban ápolják. Szerelmi csalódás miatt akart meghalni. — *Tűz.* *Vágó Gyula* kalapgyáros tegnap bejelentette a rendőrségen, hogy a *Bécsi-ut 100.* szám alatt lévő kalapgyárban két nappal ezelőtt anélkül, hogy észrevették volna, tűz támadt és elégett kétszáz darab papírdoboz. A tűz azután magától elaludt. Csak tegnap fedezték fel a magától kialudt tüzet. — *Élőgázolások.* A *Váci-ut 20.* számú ház előtt a *BUR.* villamos társaság 112-es számú kocsija elgázolta *Bus Károly* napszámost. Életveszélyes sérüléseket szenvedett. — A *Lajos-utca 138.* számú ház előtt a közuti villamos társaság egyik kocsija elgázolta *Glasz Sebő* ötvenéves boltiszolgát, akit súlyos sebével az irgalmasok kórházába vittek. — A *Váci-ut 41.* számú ház előtt egy automobil elgázolta *Genicze Lajos* tizenöt éves napszámosiut, aki súlyos sérüléseket szenvedett. — A *Hős-utca* és *Pongrác-utca* sarkán a 6508-as számú *MAV.* mozdony elgázolta *Bakonyi Lukács* fűszerest. Nyomban meghalt. — A *Horvát-utca 28.* számú ház előtt *Dera János* mázoló kerékpárjával elütötte *Timódi Béla* cipészegéd négyéves *Béla* nevű fiát. Az irgalmasok kórházába vitték.

— *Asta Nielsen*, a világhírű művésznő ma este lép fel először az *Apollo-színházban*. A kitűnő művésznő a *Nordish Film Compagnie* legújabb szenzációjának, a *«Perzselő szenvedély»* című 3 felvonásos társadalmi drámának főszerepét játssza. Partnerei a közkezdvelt világhírű dán színészek. A *«Perzselő szenvedély»* szerzője *Fred Jörgsen* dán író.

BUDAPEST

előfizetőihez!

Azon tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése november 1-én lejár, bátorkodunk felkérni, hogy annak mielőbbi megújítása iránt intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében kellemetlen fennakadás legyen.

Az új előfizetőknek, ha legalább félévre járó összeget befizettek és a postaszállítást fejében egy koronát küldenek, megadjuk a „Budapest“ ez évi remek ajándékát, a „Magyarország Nagyszemélyei“ című albumot.

Az edelényi rablógyilkosság.

A kérdések megszövegezése.

Ítélet kedden este lesz.

(HATODIK ÉS HETEDIK NAP.)

Az edelényi rablógyilkosság hosszadalmas főtárgyalása közel jutott a befejezéshez. Tegnap, vasárnap véget ért a bizonyító eljárás, ma pedig már az ügyész beterjesztette az esküdtekhez intézendő kérdéseket, amelyek négy pontban magukban foglalják az előre megfontolt szándékot a gyilkosság elkövetésére, továbbá a rablást és ha az esküdtek *Regula Edét* ezekben bűnösnek mondják ki, aminthogy ehhez kétség aligha férhet, úgy a vádlott nem kerülheti el a halálbüntetést. Az ügyész után *Lengyel Zoltán* védő is bemutatta kérdéseit, amelyek szándékos emberölésre és a tettnek bűnségében való elkövetésére vonatkoznak. A bíróság a kérdések végleges megszövegezése végett, a tárgyalást kedden reggel kilenc óráig felfüggesztette. Holnap a vád- és védőbeszédre kerül a sor, az ítéletet valószínűleg az est folyamán hirdetik ki. A tegnapi és mai tárgyalásról tudósításunk a következő:

A vasárnapi tárgyalás.

A vasárnapi tárgyalás ugyszólván csak formai volt s csak azért tartották meg, mert esküdtszéki tárgyalás huszonnégy óránál hosszabb időre meg nem szakítható.

Geöcze Bertalan elnök tíz órakor nyitotta meg a tárgyalást. Az első tanu *Sinka Gábor* kovácsinas volt, aki elmondta, hogy a véres éjszakán *Rufkó* és *Kovács Antal* odahaza aludtak. *Jeviczky Kálmán* inas szintén így vallott. *Regula* a tanuk szerint gyakran találkozott *Kováccsal* a *Czeislerék* korcsmájában. *Vajda Géza* és *Kun József* tanuk becsületes, jóra való embernek ismerték a vádlottat. *Farkas József* és *Kovács József* csendőrök a *Boldvában* talált véres ing történetét mondják el. *Farkas* nem tudja bizonyosan, de *Kovács* határozottan állította, hogy az ingen vérfoltok voltak láthatók. *Kovács* nem tartja kizártnak, hogy az ing egyes darabjai leszakadtak és a *Boldvában* maradtak. Az elnök ezután a főtárgyalás folytatását hétfő délelőtt kilenc órára halasztotta.

A hétfői tárgyalás.

A mai tárgyalást az elnök délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg. Újból beismerő vallomásra igyekezett rábírni *Regulát*. A lelkére beszélt.

— Tegnap vasárnap volt — mondotta az elnök — a bűnös ember is magába szállhat ilyenkor és ha van lelkében még egy szemernyije a jónak, akkor ide áll és azt mondja: »Bűnömet elkövettem.«

Regula szótlanul állt a két fegyőr közt.

— Megünnepelte-e így a vasárnapot, *Regula*? — kérdezte még egyszer az elnök.

— Igen, ahogy tölem fellett.

— *Regula* *Ede*, hát akkor vádolja még *Kovácsot*?

A vádlott zokogásban tört ki.

— Igen — mondotta. Ha akkor nem találkozik velem, nem történik meg a dolog.

— Van még valami mondani valója?

— Nincs több mondanivalóm.

A bíróság azután a védő ellenzése mellett is, elrendelte *Kovács* *Antal*, *Zöldi* és *Rufkó* megeskütését, akikről *Regula* azt mondotta, hogy bűntársai voltak.

Zöldi *János*nak, aki most katona, bizonyítványt állítottak ki róla, hogy ártatlan. Ezzel az elnök a bizonyító eljárást befejezték nyilvánította.

A kérdések.

Az ügyész némi szünet után beterjesztette az esküdtekhez intézendő kérdéseket. A kérdések szövege a következő:

Az első főkérdés: *Bűnös-e* vádlott *Regula* *Ede* abban, hogy miután ebbeli cselekedetét előre tervezte és magát a bűnjelt képező fejszével is ellátta, 1911.

évi augusztus hó 6-án reggel *Edelény* községhez tartozó csárdahelyiségben *Czeisler Henriket* a fejére mért többszöri fejsze-csapásokkal előre megfontolt szándékból megölte? Igen, vagy nem?

A második főkérdés: *Bűnös-e* vádlott *Regula* *Ede* abban, hogy miután ebbeli cselekedetét előre tervezte és magát a bűnjelt képező fejszével is ellátta, 1911. évi augusztus hó 6-án reggel *Edelény* községhez tartozó csárdahelyiségben *Czeisler Henriket* a fejére mért többszöri fejsze-csapásokkal előre megfontolt szándékkal megölte? Igen, vagy nem?

A harmadik főkérdés: *Bűnös-e* *Regula* *Ede* vádlott abban, hogy miután ebbeli cselekedetét előre tervezte és magát a bűnjelt képező fejszével is ellátta, 1911. év augusztus hó 6-án reggel *Edelény* községhez tartozó csárdahelyiségben *Czeisler Gizellát* a fejére mért többszöri fejsze-csapásokkal előre megfontolt szándékkal megölte? Igen, vagy nem?

A negyedik főkérdés: *Bűnös-e* vádlott *Regula* *Ede* abban, hogy 1911. év augusztus hó 6-án reggel *Edelény* községhez tartozó csárdahelyiségben *Czeisler Henrik* birtokában lévő s bűnjelt képező egy darab száz és két darab ötven korona pénzt, mely vádlottra nézve idegen ingó dolgot képezett, a pénz tulajdo nosa, *Czeisler Henrik* birtokából, ez ellen, továbbá a *Czeisler Henrik*né, *Czeisler Gizella* jelenlévő családtagok ellen, azok megölésében nyilvánuló erőszakkal jogtalanul eltulajdonította? Igen, vagy nem?

A bíróság azután felfüggesztette a tárgyalást, hogy a védő is előterjeszthesse kérdéseit. Háromnegyed egy órakor *Lengyel Zoltán* védő bemutatta a kérdéseit, amelyek szándékos emberölésre és a tettnek bűnségében való elkövetésére vonatkoznak. A bíróság a kérdések végleges megszövegezésére a tárgyalást holnap reggel kilenc óráig felfüggesztette, amikor a vád- és védőbeszédre kerül a sor. Az ítéletet előreláthatóan holnap este hirdetik ki.

A más akarata.

— Érdekes orvosi kísérlet. —

Behringer és *Radwan* orvosok tegnap este a *Sophiensaalban* Bécsben igen érdekes kísérleteket mutattak be az akaratátvitelről, a szuggesztióról. Az előadás teoretikus, magyarázó része nem kelthetett mélyebb benyomást, mert tulajdonképpen az orvosi kar sincs tisztában ezzel a titokzatos erővel, de annál nagyobb csodálatot és meglepetést váltott ki a nézőközönségből az akaratátvitel gyakorlati bemutatása.

Behringer orvos a hallgatóság soraiból választotta ki a kísérletéhez szükséges médiumokat. Hogy kik alkalmasak, azt a következő egyszerű kísérlet döntötte el: az orvos a feltehetőket felkérte, hogy kulcsolják össze a kezüket. Azután rájuk kiáltott, hogy nem tudják szétnyitni. A szuggesztió után akik már nem voltak képesek erre, azokat megtartotta médiumnak. Három hölgy és három férfi vált be. Azután *Radwan* orvos lépett az emelvényre. Először a könnyebb kísérletek jöttek: a médiumok — parancsára — nem tudtak menni, nem tudtak hajolni, amikor az orvos ezt szuggeszálta nekik, nem tudtak megmozdulni. Az egyik fiatal embernek azt szuggeszálta, hogy a székhez nőtt — és az csakugyan nem tudott a székről felkelni.

Nagy érdeklődést keltett a következő mutatvány. *Radwan* orvos így szólt az egyik fiatal emberhez:

— Most megvizsgáljuk az érverését.

A kísérletező orvos felkért a hallgatóságból egy orvost, hogy állapítsa meg, mennyit ver a médium ütere. Az orvos megállapította: százat.

Ezután *Radwan* a médiumhoz fordult:

— Kérem, én most azt akarom, hogy ön egy vadállatot lásson. Azt akarom, hogy féljen és így pulzusa többet fog verni.